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Dispensation til legeredskaber, legehuse og pavillon på fællesareal i Birgittelyst

Du har på vegne af Birgittelyst Grundejerforening søgt om dispensation til at opstille legeredskaber og en pavillon på foreningens fællesareal i Birgittelyst, matr. nr. 5cs Vranum By, Almind.

Kommunens Miljøudvalg besluttede på sit møde den 10. marts 2009 at meddele dispensation til det ansøgte. Dispensation er givet efter naturbeskyttelseslovens § 65, idet der dispenseres fra naturbeskyttelseslovens § 18 (beskyttelseslinje omkring fortidsminder). Dispensationen bortfalder automatisk, hvis den ikke er udnyttet inden 3 år. Dispensationen må ikke udnyttes, før klagefristen på 4 uger er udløbet.

Der gælder følgende vilkår for dispensationen

• Redskaber og pavillon skal holdes i træ- eller jordfarver

Vilkåret vil blive tinglyst, når klagefristen på 4 uger er udløbet. Samtidig bliver der sendt en regning for tinglysningsgebyr (p.t. 1.400 kr.) til Birgittelyst Grundejerforening som ansøger.

Andre nødvendige tilladelser

Der er med denne afgørelse ikke taget stilling til anden lovgivning. Det ansøgte kræver også tilladelse fra Kommunen som bygningsmyndighed. Det bemærkes, at en eventuel byggetilladelse først kan gives, når klagefristen for dispensationen er udløbet, og kun, hvis der ikke er klaget.

Begrundelse

Fællesarealet ligger mellem Rønnestien og Tostrupvej. Langs Tostrupvej ligger 5

beskyttede gravhøje. Det ansøgte areal ligger nærmere end 100 m fra de to østligste

gravhøje (fredningsnr. 2109:140 og 2109:141) og cirka 50 m fra den nærmeste

høj. Det ansøgte kræver derfor dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 18, stk. 1.

Efter naturbeskyttelsesloven kræver det forudgående dispensation fra § 18 at ændre tilstanden af et areal inden for beskyttelseslinjen omkring gravhøje. Det betyder blandt andet, at der ikke må plantes træer eller buske, opsættes faste hegn eller placeres bebyggelse og lignende. Der er tale om en forbudsbestemmelse, og Kommunen kan dispensere i særlige tilfælde, jævnfør § 65, stk. 3.

Formålet med beskyttelseslinjen er at sikre fortidsmindernes værdi som landskabselementer,

herunder ikke mindst indsynet til og udsynet fra fortidsminderne. Samtidig skal bestemmelsen sikre de arkæologiske lag i området omkring fortidsminderne. Arealet anvendes nu til legeplads, og grundejerforeningen søger om at udskifte de eksisterende legeredskaber med nye og at placere en pavillon på legepladsen Det fremgår af ansøgningen, at pavillonen kan anvendes til arrangementer som Sct. Hans aften, af områdets dagplejere og af forbipasserende. De nye redskaber kommer ikke nærmere højene end de eksisterende. Under redskaber og pavillon etableres faldunderlag med flis. Ansøgningen består af kort med angivelse af placeringen af de nye redskaber og pavillonen samt referencebilleder, der viser de enkelte redskaber, som alle er under 3 m høje, opført i træ og umalede. Der er søgt om at opstille et klatrestativ, en gynge, et basketstativ og to legehuse samt en

åben træpavillon med bålplads. Pavillonen er ottekantet med en bredde på cirka 8 m og bliver cirka 4 m høj.

I 1992 meddelte Naturfredningsnævnet – der på daværende tidspunkt havde kompetence

til at dispensere fra beskyttelseslinjen - tilladelse til at etablere den eksisterende legeplads.

I den konkrete sag er der tale om at renovere en eksisterende lovlig legeplads og at opstille en pavillon til offentlige rekreative formål på legepladsarealet. De nye legeredskaber er af samme karakter som de eksisterende, i naturmaterialer. Der er dog p.t. ikke nogen pavillon på stedet. Kommunen vurderer, at det ansøgte vil medføre en forbedring af de rekreative muligheder i området. Det forhold, at der er tale om renovering af en eksisterende lovlig legeplads, og at det ansøgte er til almene rekreative formål, er et særligt forhold, der kan begrunde en dispensation til

det ansøgte.

Yderligere oplysninger

Det fremgår af ansøgningen, at projektet omfatter rydning af nogle træer, og at der ikke skal plantes træer, men eventuelt nogle buske. Kommunen skal bemærke, at en eventuel plantning af buske kræver behandling i forhold til beskyttelseslinjen om gravhøje, og kan ske på baggrund af en konkret ansøgning. I forhold til spørgsmål om rydning af træer og buske skal Kommunen gøre opmærksom på deklarationen af 22. maj 1965, som er tinglyst på ejendommen den 14. juni 1965.

Forholdet til museumsloven

Hvis der findes spor af fortidsminder under jordarbejde, skal arbejdet standses. Fundet skal straks anmeldes til det nærmeste museum, jf. museumslovens § 27, stk. 2.

Klageregler

Dispensationen må ikke udnyttes, før klagefristen på 4 uger er udløbet. Hvis der bliver klaget over dispensationen, må den ikke udnyttes, medmindre Naturklagenævnet opretholder dispensationen. Naturklagenævnet kan dog i særlige tilfælde ophæve klagens opsættende virkning.

I kan klage over afgørelsen. Offentlige myndigheder, Danmarks Naturfredningsforening og lokale foreninger med væsentlig interesse i afgørelsen er klageberettiget efter naturbeskyttelsesloven. En klage skal være skriftlig og skal være modtaget på Kommunen inden 4 uger fra dispensationens offentliggørelse. Hvis der bliver klaget, giver Kommunen jer besked. Herefter sendes klagen og sagens akter til Naturklagenævnet.

Hvis I vil indbringe afgørelsen for domstolene, skal det ske inden 6 måneder, fra I

har modtaget dette brev.

Gebyr for klage

Det er en betingelse for Naturklagenævnets behandling af klagen, at der indbetales et gebyr på 500 kr. til Naturklagenævnet. Nævnet vil opkræve gebyret, når nævnet har modtaget klagen fra Kommunen. Naturklagenævnet behandler først klagen, når gebyret er modtaget. Gebyret tilbagebetales, hvis I får helt eller delvis medhold i jeres klage.

Gebyrordningen er beskrevet i Miljøministeriets bekendtgørelse nr. 950 af 16. september 2004.

Vejledning om gebyrordningen kan findes på Naturklagenævnets hjemmeside www.nkn.dk/klagegebyr.htm.

Jeg kan kontaktes på tlf.: 87 87 55 61, e-mail: natur@viborg.dk.

Kopi af dette brev og kortbilag er sendt til:

• Hakon Hansen, næstformand for Birgittelyst Grundejerforening, hakon@fiberpost.dk

• Danmarks Naturfredningsforening, dn@dn.dk

• DN – Viborg, viborg@dn.dk

• Dansk Ornitologisk Forening, natur@dof.dk

• Miljøcenter Ringkøbing, post@rin.mim.dk

• Viborg Stiftsmuseum, oldtid@viborg.dk

• Friluftsrådet v/Karen Jensen, karenjensen@post.tele.dk

• Kulturarvsstyrelsen, postfor@kulturarv.dk

Med venlig hilsen

Birgitte Strunge

Landskabsarkitekt

