Birgittelyst Grundejerforening.

Referat af ekstraordinær generalforsamling 29. maj 2008.06.01

Dagsorden:

1. Valg af dirigent

Svend Åge Pedersen blev valg.

2. Orientering ved formanden

Formanden trak linierne for perspektiverne for udnyttelse af fællesarealet op. Endvidere opfordrede han foreningens medlemmer til at bakke positivt op omkring initiativerne på fællesområdet. Bestyrelsen forudsætter, at der ikke skal opkræves ekstra kontingent eller bidrag fra medlemmerne til etablering af fællesområdet. Det påregnes at søge fondsmidler.

3. Status vedrørende købet – herunder finansiering.

Svend Åge Petersen oplyste, at alle formalier omkring købet er på plads. Skødet er tinglyst, og foreningen har betalt sælger.

Kassereren gjorde rede for økonomien omkring købet. Købsprisen er på kr. 300.000,00 som vedtaget på ordinær generalforsamling. Det forudsættes, at hver husstand erlægger kr. 1.500,00. Beløbet kan betales kontant eller deles ud på 10 rater af  kr. 200,00 pr år.

Foreningen har indgået aftale med Jyske Bank om en kredit på kr. 300.000,00

4. Landskabsarkitekt & legepladskonsulent Lars Bach, Løgstrup, fremlægger forslag til   

anvendelse af området.

Lars præsenterede sig som landskabsarkitekt og hans beskæftigelse i så henseende – specielt omkring projekter, der danner rammer/miljøer omkring fælles lokale områder. Herefter gennemgik Lars Bach sit oplæg til udnyttelse af fællesarealet i Birgittelyst.

På spørgsmål om en ca-pris for realisering af anlægget som forelagt svarede Lars Bach, at det incl. moms ville blive omkring kr. 2. mio. Man må påregne, at der skal tegnes forsikring for brugerne af området. 

5. Indlæg fra borgerguide Nanna Maleskiv, Viborg Kommune`s Projektudviklingsafd.      

Nanna Maleskic præsenterede sig som borgerguide og funktionerne hermed. Projektet i Birgittelyst falder fint for hendes arbejde, der som en vigtig opgave er at støtte op om projekter, hvor beboerne i landområderne kan mødes til uformel sammenkomst. Hun henviste til hjemmesiden www.Viborg.dk, hvor man kan få oplysninger om støttemuligheder – herunder økonomisk. Hun oplyste, at der generelt bevilges støtte til gode og lidt større projekter. På spørgsmål om niveauet for økonomisk støtte fra fonde oplyste NM, at der ikke bestemte grænser, men beløbene skal ikke være under kr. 20.000,00. En del fonde støtter efter princippet kr. til kr., altså 50% af udgifterne.   

6. Debat.
Fra forsamlingen blev der tilkendegivet ros og tilslutning til projektet som helhed. Følgende er udsagn fra forsamlingen, hvilke selvsagt skal indgå i bestyrelsens videre arbejde med området:

Placering af aktivitetsmulighederne – specielt en påtænkt hytte bør ændres, så der bliver større afstand over til parcellerne på Hybenstien.

Det bør overvejer om eventuelle faste underlag kan etableres med et ”gummimateriale”.

Forslag om, at ”vejene” i området på skift forestår vedligeholdelse af området.

Man må kunne påregne frivillig arbejdskraft under faglig vejledning til etableringen.

De unge i området skal inddrages i planlægningen af områdets udformning.

Et råd fra en deltager lød på, at bestyrelsen bør kontakte og træffe aftaler med fredningsmyndigheder og museer inden den endelig planlægning.

Der bør vælges græs som underlag og ikke beton i såvel hytten som på multibanen.

Der må ikke etableres en park, men et naturområde med lege- og aktivitetsområder.

Der bør ikke vælges bjergfyr som gennemgående beplantning – her vil løvbærende planter være at foretrække.

Husk en bålplads til Sct. Hans Aften.

Indlæggene var ikke til afstemning, men de blev ikke modsagt.

7. Det videre forløb.

Under punktet blev det igen betonet: faste belægninger bør nedtones til et minimum, de unge skal inddrages i planlægningen, stien fra busholdepladsen til Rønnestien skal belægges med stenmel, øvrige stier fræses op og tromlet igen.

Herefter godkendte generalforsamlingen, at bestyrelsen arbejder videre med projekter med den forelagte plan som ramme.

8. Eventuelt.

Ingen kommentarer.

Referant: Hakon Hansen.
