Referat fra generalforsamling i Birgittelyst Grundejerforening 

Onsdag den 30. marts 2010 i Almind forsamlingshus.
Pkt. 1 Valg af dirigent:

Formanden foreslår Svend Aage Pedersen, som vælges med akklamation.

Pkt. 2 Formandens beretning:

Bestyrelsen har holdt 5 møder i årets løb dertil kommer en del korte møder omkring etableringen på fællesarealet – det fredede areal. Som den 5. september blev indviet og fik navnet Oasen. Grundejerforeningen har et medlem i repræsentantskabet for Hald Ege Hallen. I 2010 har Hans Høeg forestået det. Ligeledes er der et medlem af Landsbypostens repræsentantskal ved Formanden.

På møde det første bestyrelsesmøde 24/4-10 konstituerede bestyrelsen sig som følger:

Formand Hakon Hansen.

Næstformand Hans Høeg.

Kasserer Birtha Thorsager

Sekretær Jesper Mølgaard

Snefoged, flagansvarlig mm. Lauritz Nielsen.

Suppleanter Peter Ottesen og Kristian Johansen har deltaget i bestyrelsesmøderne.

Vejene.

Sidste år var jeg lidt spændt på, hvordan generalforsamlingen ville reagere på snerydning. Det er jeg ikke i år, men det kan være, at jeg tager fejl. Vi entrerede med Firmaet 1313 til at forestå snerydning og glatførebekæmpelse. Aftalen er ikke til fastpris, men betaling efter regning og løbende aftale. Vinteren kom allerede i november og vedblev til foråret, hvor vi nu har fået fejet vejene og kan nyde forårssolen. Bortset fra de første 4 dage, hvor vi ikke var forberedt på vinteren, så er det forløbet tilfredsstillende med både snerydning og glatførebekæmpelse efter bestyrelsens opfattelse. Jeg fik et par henvendelser lige i starten, som gik på, at nu havde vi fået kr. 40.000 mere ind i kontingent til snerydning, og så skulle vejene være ryddet. Der er indkommet et forslag om, at vi får drøftet rammerne for snerydning igennem. Så jeg anmoder om, at vi venter til punktet om indkomne forslag og tager snerydning under et. Vi fik en ganske stor kontingentforhøjelse, men forhøjelsen var nu ikke kun tiltænkt snerydning alene. Som jeg sagde på sidste generalforsamling, så skal vi også påregne udgifter til at vedligeholde asfalten. Det er ikke lige galt på alle veje, nu holder vi øje med det, så der ikke bliver for store revner, men på et tidspunkt skal alle veje efterses og tromles om. 

Vedrørende tilbageskæring af træer og buske langs vejene, så går det stadig bedre, men jeg minder lige om, at man får stukket græskanterne af, så de ikke vokser ud på asfalten.

Med hensyn til den meter, som vi skal holde fri på vores grunde, så har jeg lige en træls  bemærkning, man må ikke parkere sin bil eller andet på den yderste meter af sin grund. Hvis man vil parkere ud for sit hus, skal man holde ude på vejen, ellers kan man risikere

at få en parkeringsbøde. Viborg Kommune har afbødet reglen lidt, ide parkeringsvagterne har fået forbud mod, at notere folk af egen drift. Måske kan det være formålstjenligt ved en vejfest eller anden given lejlighed, at man lige bliver enige om, at her på vejen melder vi ikke hinanden.   

Færdsel langs vejen på engen.

Desværre er det ved at blive et fast punkt på generalforsamlingen vi kan gøre det kort. Retssagen om Poppelgårdens beboeres færdselsret på vejen er stadig ikke afklaret.

Indtil videre, så er det en offentlig sti, hvor man må færdes til fods eller på cykel. Det har Viborg Kommune afgjort. Så det kan man trygt gøre, men afgørelsen er indbragt til Naturklagenævnet, der kan omstøde beslutningen. Hvad afgørelsen end bliver, så har Mikkelsen ret til at have sine får gående i indhegningen, og han afgør, hvilket trådhegn der skal til for at holde fårene inde. Jeg har underrettet kommunen om den skiltning, han har sat op ved logerne, og det er videresendt Naturklagenævnet. Bestyrelsen har opsat en                                                                                                                                          

skrivelse om færdsel på stien for enden af Birkestien. Vi ejer ikke jord ved den anden indgang. Derfor er der ikke opsat nogen skrivelse der. Mikkelsen accepterer tilsyneladende skrivelsens indhold. Da den nu for lov at blive siddende, men han er holdt op med at hilse på mig. 

Oasen.

Det har uden sammenligning været årets store opgave. Den er to strenge, hvoraf den ene er bedre end den anden. Vi tager den bedste først. Der var planlagt med en byggeperiode

fra maj til september. Da vi skulle præstere kr. til kr. i forhold til, hvilke beløb vi havde fået fra forskellige fonde, kunne vi godt have brug for flere penge. Vi søgte til det sidste forskellige fonde, men så godt, som det var gået i begyndelsen, ligeså trægt gik det til sidst med at få flere penge hjem. Vi begyndte til tiden – byggeperioden varede længere end forventet, men da vi havde aftalt faste priser, tog vi det roligt. Vi – og vi er bestyrelsen plus en arbejdsgruppe og andre velvilligt indstillede personer – havde påtaget os at udføre eget arbejde  i 350 timer. Det gjorde vi så godt og vel, og vores eget arbejde blev kapitaliseret til kr. 35.000, som blev modsvaret fra Ministeriet for Fødevare og Erhverv. Etableringen var færdig, synet og godkendt af Viborg Kommune, så vi som bekendt kunne holde indvielse den 5. september. Vi modtog mange komplimenter for pladsens indretning, Vi var selv godt tilfredse og lidt stolte af resultatet. Så den 5. september klippede Charlotte Rabek og Villy Høgfeldt snoren til indvielsen, som repræsentanter for ungdommen og de lidt ældre, og alt åndede fred og glæde. Oasen blev flittigt besøgt og brugt af alle aldersgrupper i efteråret. De unge mennesker brugte Shelteren indtil frosten satte en stopper for det. Meningen med pladsen er netop, at den skal bruges, så meget som muligt, og har man forslag til forbedringer lytter bestyrelsen gerne til det. Der var/er dog 3 forhold, som vi skal have til at fungere bedre. Egestien var den første vej, som holdt vejfest. På Birkestien havde vi netop talt om, at vi ville holde en kom-sammen en aften. Vi ville gerne have været sammen med Egestien, men det kunne være, at deres begejstring havde været mere afdæmpet. På den baggrund har jeg så aftalt med vores hjemmesidebestyre Bjarne Lefevre, at han vil lave en kalender, hvor veje eller grupper af beboere kan markere, at den dato er de i Oasen. Det er ikke tænkt som en kontrol, men som en service. Vi vil gerne høre jeres kommentarer. Det næste er boldbanen, som børnene ikke er så begejstrede for. Bunden er for tung, målene dur ikke og banderne forhindrer rundbold. Uden beregning bliver bunden lagt om, mål og bander vender jeg tilbage til. Det tredje forhold er jeg ked af. Jeg er meget lidt for regler eller adfærdsregulerende tiltag, det er bedst, hvis folk læres til at tænke selv. Det ændrer ikke 

ved, at flere yngre forældre klagede over hundeefterladenskaber omkring legered-

skaberne. Ved selvsyn måtte jeg konstatere, at det var ganske voldsomt og ulækkert, og det kunne vi ikke byde hverken børn eller voksne. Jeg valgte så at købe to små skilte, der markerer ”hunde i snor”. Så det nok kunne give anledning til, at folk talte om, hvad der var galt. Jeg ved, at der er talt om det, og nogen er stærkt utilfredse med det, men jeg ser dog flere med hund i snor og en lille pose i hånden eller på snoren. Jeg kan ikke finde anden løsning.

Jeg har ikke noget mod hunde. Jeg har selv haft hund i 40år, dog ikke den samme! Jeg har aftalt med Kristian Johansen, at han i sommer skal tilbyde et hundekursus. Det slår vi op på hjemmesiden og på opslagtavlen. Det bliver gratis.

Den anden streng.

Vi vidste på forhånd, at vi skulle have dispensation for at bygge noget indenfor 100m til gravhøjene. Det fik vi, og vi fik også byggetilladelse. Vi blev rådet til, vi skulle holde os til arealet ovenfor stien, for boldbanen havde vi i forvejen. Da vi fik tilladelserne, blev sagen overtaget af en bygningssagkyndig, han var meget optaget af, at vi fik det bedste resultat ud af det. Før vi begyndte, fandt vi ud af, at vi skulle have en shelter i stedet for et legehus. Jeg ringede til sagsbehandleren og spurgte, om det kunne lade sig gøre. Det var der ikke noget problem i, når vi bare holdt os til typegodkendt inventar. Senere væltede målene. De var angrebet af råd. Igen ringede jeg til sagsbehandleren og fik oplyst, at vi gerne måtte sætte nogen nye mål op. På spørgsmålet, om vi måtte sætte en lille bande op fik jeg det svar, at hvis banden var 60cm høj eller derunder, skulle der ikke tilladelse til det.

Det skal siges, at vi vidste godt, at shelteren var placeret på den forkerte side af stien, men der stod den bedst, og om galt skulle være, så kunne vi flytte den. Imidlertid blev det hele godkendt af kommunen og vi fik ibrugtagelsesattest. Vi havde stillet sponsorer og politikere i udsigt, at der kom presse til indvielsen. Pressen kom så to dage før, og journalisten blev meget betaget, og der blev ikke fotograferet for lidt. 10 dage efter indvi-

elsen fik jeg et bulderbrev fra Teknisk Forvaltning, hvor der stod, at vi havde bygget uden tilladelser til shelter, boldbane, mål og gravet 40cm ned og forstyrret gravfreden. Samtidig var der påbud om, at vi skulle fjerne al det ulovlige og bringe jord og græs tilbage. Jeg ringede til forvaltningen og gav min forklaring. Vi endte med enighed om, at jeg skulle sende en ansøgning om dispensation for det påpegede, og så ville ansøgningen gå til politisk behandling. Først var ansøgningen til behandling i Miljøudvalget, hvor der ikke var enighed, herefter gik den i Byrådet, hvor der blev indgået et forlig lydende på, at vi skal flytte shelteren til den rigtige side, og desuden skal banderne fjernes inden 1. maj 2011. 

Til sidst vil jeg rette en tak til Bjarne Lefevre, som står for vores hjemmeside samt Ole Larsen, som står for udlejning af trailerne.

Jeg vil også sige tak til bestyrelsen for godt samarbejde i årets løb. Det gælder også til andre som beredvilligt har givet en håndsrækning i årets løb.
Pkt. 3 Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab:
Ud over gennemgang af balancen for 2010 redegjorde kassereren for de tilskud der var blevet bevilget til ”Oasen” samt udgifterne til etableringen af pladsen.
Hertil var der en del spørgsmål – 

Lærkestien 3: Etableringen af legepladen skulle vel ikke koste foreningen penge, men det har kostet 150.000 kr i difference mellem indtægter og udgifter?

Svar: 
Der bliver hvert år afsat penge af til legeredskaber, men det er der ikke blevet i 3 år og vil ikke blive det de næste 2 år. Via fonde er skabt 562.000 kroner, det er ca. 100.000 mindre end budgetteret. Endvidere skal vi huske på at arealet står hver grundejer i ca. 2000 kr. inkl. betalingen til arealet for nogle år siden (hvis man valgte 1500 kr modellen), men værdien for området og huspriserne må forventelig være højere.
Syrenstien 2:

Ligger der stadig ansøgninger vi ikke fået?

svar: nej

Lupinstien 15:

Vil gerne sponsorere 5000 kr. imod at der opsættes et skilt med sit firmanavn.
Efter afstemning blev regnskabet godkendt. 

Pkt.4 Indkommende forslag:

1)Per Østergaard, Rosenstien 14:

Der køres alt for stærk på vejene herude og ytrer særlig bekymring overfor legende børn, derfor foreslås 30  km zone herude og vejbump på  Skov/-Rosenstien i lighed med Kløverstien.

2)Claus Landberg, Lupinstien  
Forslag fremsættes om at salte stierne da postbud og renovation har utilstedelige forhold og det er forbundet med stor fare at færdes på de sneglatte stier. Alternativt skal der skrabes i bund med en gummiged.

3)Claus Landberg, Lupinstien
Opfordrer til vi laver en fælles oprydningsdag her i foråret, hvortil alle beboere inviteres.
Generalforsamlingen havde følgende kommentar til overstående.

1)næsformanden: Flere forsøg er prøvet gennem årene uden succes.

Formanden: Grundejerforeningen kan ikke vedtage hastighedsreguleringer, men kan 

Indgive et forslag til politiet herom.

Fyrrestien 3: Husk i øvrigt at der er højre vigepligt herude, som mange ikke er opmærksomme på.
Forslaget blev nedstemt med præcisering af DER KØRES ALT FOR STÆRKT PÅ VORE STIER generelt og der appelleres til at være særlig agtpågivende overfor børn og dyr der færdes på stierne.

2)Fyrrestien 4: Snerydningen har været tilfredsstillinde i år
Formanden: Sand og salt er stor set lige dyre. Ulempen er ved under minus 5 grader virker salt ikke. Salt ødelægger rabatten og vejene og desuden er der for lidt trafik til salt og resultatet bliver sjappet føre.

Birkestien 3: Mener vi kommer til stå i lang kø inden der kommer en gummiged, og så vil sneen være fastkørt inden.

Fyrrestien 4: Endvidere ødelægger en gummiged asfalten.

Forslaget blev nedstemt. vi fortsætter med den nuværende ordning.

3)Ringe opbakning til dette forslag da der ved tidligere forsøg kun fremmødte de samme 4-6 mand. Til gengæld vil grundejeren selv prøve at stable noget på benene. 

Pkt. 5 Fremlæggelse af budget :

Kassereren fremlagde budgettet uden anmærkninger fra generalforsamlingen.

Forslaget blev godkendt.

Pkt. 6 Valg af bestyrelsesmedlemmer, på valg er:

· Birtha Thorsager (modtager genvalg) 

· Hans Høeg (modtager ikke genvalg) 

· Jesper S. Mølgaard (modtager genvalg) 

      Birtha Thorsager og Jesper Mølgaard blev begge genvalgt.

      Torben Poulsen, Syrenstien 2 stillede op som medlem til   

      bestyrelsen og blev valgt.      

       Pkt. 7: Valg af suppleanter til bestyrelsen, på valg er: 

· Peter Ottesen (modtager ikke genvalg) 

· Kristian Johansen (modtager genvalg) 

      Kristian Johansen blev genvalgt.

      Som ny suppleant opstillede Anders Thomsen, Rævlingestien 2   

      Og blev valgt.

    Pkt. 8. Valg af revisor, på valg er: 

           • Vagn Raun (modtager genvalg)

    Vagn Ravn blev genvalgt.

    Pkt. 9 Valg af revisorsuppleant, på valg er: 

• Hans Pørksen (modtager genvalg) 

       Hans Pørksen blev genvalgt.

       Pkt. 10 Eventuelt:

       Næstformanden: Vil gerne takke af efter 12 i bestyrelsen og har
       været med til mange spændende projekter herude. Vil dog  

       fortsætte med lobbyarbejde for bestyrelsen og vil desuden danne 
       en klub der mødes 
       på en kroen en gang om måneden til social sammenvær og 
       derefter eksempelvis river petanque-banen eller maler
       busskuret. Alle interesseret bedes rette henvendelse til Hans.

      Kløverstien 4: Husk ”rabatten” på 1 meter skal være fri sten og    

      udhængende grene.
      Brombærstien 3: Opfordrer bestyrelsen til at genudsende 
      folderen der beskriver hvordan lovgivningen foreskriver 
      beskæringen af busker og træer.
      Fyrrestien 4: Vi bør have luret og renset for ukrudt langs 
      Tostrupvej(pointerer at han ikke selv kan klare opgaven længere)
      Formanden: I lighed med tidligere lejer vi os til at få ”holdt skidtet
      nede” i buskadset langs Tostrupvej, men vi betaler ikke for en    

      decideret lugning da det vil være alt for omfangsrigt.

      Ref. Jesper Skov Mølgaard (pkt. 1 + 3-10)

      Hakon Hansen (pkt.2) 

