Generalforsamling

I

Grundejerforeningen Birgittelyst

Torsdag d. 13. marts 2008

1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslår Peter Sørensen der vælges med akklamation. Peter  indledte med at erklære generalforsamlingen for rettidig indkaldt og dermed lovlig.

2. Formandens beretning.
Konstituering af bestyrelsen:

På det første bestyrelsesmøde d. 17.4. 2007,  efter generalforsamlingen, konstituerede bestyrelsen sig som følger:

Formand: Jørn Fryd

Næsteformand: Hans Høeg

Kasserer: Birtha Thorsager

Sekretær: Ulla Nissen

Vejfoged: Laurids Nielsen

Flagmand: Laurids Nielsen

Arbejdsdag.

I lighed med de sidste to år, afholdtes også i 2007 en fælles arbejdsdag for grundejerforeningens medlemmer.   Formålet med arbejdsdagen er at få ordnet nogle af de vedligeholdelses eller etableringsopgaver som ligger i grundejerforenings regi.  Det kan dreje sig om beskæring af beplantning, plantning af nye planter, etablering af f.eks. nye legeredskaber eller maling af fælles opslagstavle eller busskur.

I 2007 afholdtes dagen lørdag d. 8 september. 

 Dagen startede om formiddagen med fælles kaffe og rundstykker på friarealet.

Der var et fremmøde på 20 – 25 grundejere og man blev hurtigt enige om at koncentrere sig om to opgaver:

· Beskæring af beplantning ved Tostrupvej ind til friarealet.

· Lugning af beplantning langs Tostrupvej.

Beskæring af beplantningen langs Tostrupvej ind til friarealet blev påbegyndt, men ikke helt færdiggjort.  Laurids Nielsen fra bestyrelsen har efterfølgende færdiggjort arbejdet, som har betydet en helt ny udsigt ind til friarealet fra Tostrupvej.  Bestyrelsen har fået mange tilkendegivelser om at det er en rigtig god ide og at beskæringen pynter på udsynet ind til friarealet.

Lugningen af planterne langs Tostrupvej nordlige side var, som sidste år, et større stykke arbejde, men endte også med pænt resultat, der giver et godt indtryk, når man kører ind i Birgittelyst.     Det er dog ikke hensigtsmæssigt at så stor en del af arbejddagen går med denne opgave.  Bestyrelsen vil derfor opfordre alle grundejere på Fyrrestien, som har matrikel ud til Tostrupvej, om at hjælpe til med lugningen i løbet af året.  Det er ikke det store arbejde for den enkelte grundejer, en gang i mellem at tage det værste ukrudt fra jordstriben ude langs Tostrupvej.   På den måde vil de nyplantede planter få gunstige vækstbetingelser og vokse op til et pænt buskads, som , udover at pynte på vores område, også vil skærme ind mod husene.
Legedag og Sct. Hans

Legedagen blev traditionen tro, afholdt som afslutning på Almind / Birgittelyst festuge.  

I år blev dagen afholdt  d. 3 juni.  

I modsætning til sidste år, kunne man i år starte om formiddagen med cykelsponsorløbet rundt om Kløverstien, Tostrupvej, Skovstien og Rosenstien.  Resten af dagen foregik på legepladsområdet med masser af aktiviteter for børn og barnlige sjæle.  Igen i år var vi heldige med vejret og der var rigtig mange der besøgte legepladsområdet den søndag i juni.

Sct Hans var i 2007 d. 23 juni og også her var vi heldige med godt vejr.  Det betød at grundejerforeningens arrangement på legepladsområdet var særdeles godt besøgt.  Bestyrelsen skønnede at der var omkring 80 – 100 grundejere, der deltog i det hyggelige samvær på den lune juni aften.

Køb af fællesareal

Straks efter generalforsamlingsbeslutningen om at købe friarealet, bad bestyrelsen grundejerforeningens advokat om at gå i gang med at ordne det juridiske forarbejde så vi kunne købe området.

Der var flere formalia, der skulle være i orden inden købet kunne gennemføres:

· Miljøministeriet skulle give grundejerforeningen tilladelse til at vi erhvervede grunden.

· Ejendommen er klassificeret som landbrug og landbrugspligten skulle derfor ophæves, før købet kunne gennemføres.

Dette har taget længere tid end bestyrelsen havde forventet at få disse formalia i orden.  Forløbet har været som følger:

D. 6 august fik grundejerforeningen information om at miljøministeriet havde givet tilladelse til køb af området.

D. 9 august fik grundejerforeningen information at sælger havde underskrevet skødet.   Alle medlemmer af bestyrelsen underskrev herefter skødet.  Skødet er betinget af at landbrugspligten ophæves, hvilket dog anses for at være formalitet.  

Skødet anses for officielt lyst d. 4 oktober, 2007.

D. 6 november fik grundejerforeningens bestyrelse information om at Viborg kommune havde givet tilladelse til frastykning af området med en indsigelsesfrist på 4 uger.

D. 20 november blev sagen sendt til Kort og Matrikelstyrelsen mhp. ophævelse af landbrugspligten.

Grundejerforeningen har i januar 2008 rykket foreningens advokat for information om sagsforløbet.  Bestyrelsen fik at vide at der kunne være op til 5 måneders ekspeditionstid regnet fra d. 20 november.

Det skal dog, som sagt, understreges at der ikke fra nogen sider forventes problemer med at få ophævet landbrugspligten.  

Området er selvfølgelig ikke blevet betalt, idet købet ikke kan gennemføres før alle formalia er overstået.  Derfor har grundejerforeningens medlemmer heller ikke modtaget brev, hvor man kan ønske betalingsmåde.  Dette vil blive fremsendt snarest efter at der bliver givet officiel besked om at landbrugspligten er ophævet.

Bestyrelsen har haft den holdning, at man ikke ville gå i gang med renovering af området, før alle formalia er overstået og grundejerforeningen stod som endelig ejer af området.

Fællesmøde om friarealets fremtid.

Bestyrelsen har på flere møde drøftet hvordan man på bedst mulig måde kan anvende det nyerhvervede friareal.  Bestyrelsen har skønnet at man ikke ville gå i gang med noget konkret, før at det var sikkert at foreningen kunne erhverve sig området.  Da det betingede skøde var underskrevet besluttede bestyrelsen på mødet d. 1 november at man ville høre medlemmernes mening om fællesarealets fremtid før man lavede en evt. plan for, hvordan området kan komme til at se ud.

Bestyrelsen besluttede derfor at invitere til et inspirationsmøde med medlemmerne d. 6 februar 2008 på Non Mølle kro.  I første omgang blev invitationen hængt op på opslagstavlen, men da invitationen havde hængt der i en måned uden en eneste tilmelding, besluttede bestyrelsen at husstandsomdele invitationen.  Dette havde en helt igennem markant virkning.  Pludselig strømmede tilmeldingerne ind og især i ugen op til mødet kom der så mange tilmeldinger at bestyrelsen var nød til at lukke for tilmeldingen.  Der var kun plads til 50 personer på kroen og der var 7 medlemmer, der ikke kunne få en plads.  Bestyrelsen beklager naturligvis at der ikke var plads til alle, men det blev vurderet at det, i den sidste uge op til mødet, var for sent at flytte mødet.

Til gengæld var det jo overordentlig glædeligt at der var så stor interesse for aftenen.

Mødet forløb som følger:

Formanden bød velkommen og orienterede kort om status for området og om at mødet var et inspirationsmøde, hvor der ikke skulle eller kunne tages nogle beslutninger.

Formanden orienterede om at ansøgningen om ophævelse af landbrugspligten er afsendt til Kort- og Matrikelstyrelsen i november. Der er en sagsbehandlingstid på ca. 5 mdr. så med lidt held har vi svar til generalforsamlingen d. 13/3. Ifølge advokaten er det dog en formsag, så vi kan godt regne området for vores.

Derefter orienterede formanden om, hvordan bestyrelsen havde forestillet sig aftenens forløb:

Vi havde ca. 45 min. til, ved hvert bord, at drøfte, hvad vi mente der skulle ske med området, derefter tilbagemelding i plenum.

Og så gik snakken ellers i gang!

I plenum viste det sig, at der rent faktisk var stor enighed om en række væsentlige punkter:

· Området er et naturområde og skal bibeholdes som sådan
· Stierne skal gøres bredere og belægges med stenmel, evt. lys på strækningen ml. Rønnestien og busholdepladsen.
· Renovering af legepladsen og indkøb af flere, gode legeredskaber, gerne i naturmaterialer.
· Renovering af fodboldbanen, evt. vende den og supplere med basketball.
Der var en bred drøftelse af opførelse af en pavillion. Der blev sendt billeder rundt af den, der er opført i Hald Ege( på gul afmærket sti.). Hovedparten er for sådan en pavillion, specielt da Hans Høeg fortæller, at der er gode muligheder for at søge fondsmidler. Hans har kontakt til den nye borgerguide, som vil hjælpe os med ansøgninger m.m. Beliggenheden er der ikke enighed om, dog i den østlige del af området.

Derudover blev følgende tiltag drøftet:

Beplantning:

Bibeholdes, udtyndes eller fornyes. Også her kan borgerguiden være behjælpelig med at foreslå en landskabskonsulent når vi   nærmer os en endelig beslutning.

Økonomi:

Det kommer selvfølgelig til at koste penge, hvis de mange planer skal føres ud i livet, også selv om vi kan få noget dækket via fondsmidler. Men foreningens økonomi er god og det er en overvejelse værd, om der ikke skal sættes

      mindre af på vejfonden de kommende år.  

Opdeling af området:

Skal området opdeles i  legeområde, festområde og naturområde?

Vedligehold:
Jo mere vi gør ud af området, jo mere vedligehold vil der blive brug for.  Dette er en problemstilling, bestyrelsen skal tage med i det senere overvejelser

Plantning af frugttræer:

Overvejende positiv stemning for dette i forsamlingen

Affaldsstativer:

Blev modtaget som værende en godt ide, for at holde området pænt og ryddeligt.

”Amfiteater”:

 Der blev foreslået anlæggelse af en vold langs fodboldbanen, der kunne fungere som et slags amfiteater og læhegn for fodboldbanen.  Blev modtaget som en spændende ide, der kunne arbejdes videre med.

Flisebelagt område ved det sydvestlige hjørne:

Foreslås brugt til f.eks. basket ball bane og område, hvor medlemmer kan opslå festtelt.  Forslaget fik en lidt blandet modtagelse, men forsamlingen var ikke afvisende.

Derudover blev følgende forslag berørt:
· Fast bålplads

· Hyggehjørner for pensionister
· Beplantning og forskønnelse v. busskur.

· Pilehytter forskellige steder på området

Efter en rigtig god drøftelse sammen med kaffedrikning og kagespisning  understregede formanden, at der selvfølgelig ikke er taget nogen beslutninger i aften, men bestyrelsen har fået masser af inspiration til udarbejdelse af en senere plan for området og forslagene kan danne grundlag for en yderligere drøftelse på  generalforsamlingen d.13/3.

Plan:

Efter den meget inspirerende aften foreslår bestyrelsen følgende køreplan for hvordan området skal bruges i fremtiden.

· På generalforsamlingen d. 13.3. fremlægger bestyrelsen referat fra aftenen og hører om yderligere ideer og  tilkendegivelser fra medlemmerne.

· Efter generalforsamlingen vil den nye bestyrelse,  vha. diverse konsulenter, få udarbejdet et eller flere forslag  til plan for området.  Dette eller disse forslag skal indeholde et forslag til finansiering af planen.

· Bestyrelsen kan ikke nå at have en sådan plan for området  klar til generalforsamlingen d. 13.3.. I stedet fremlægges den eller de foreslåede planer på en ekstraordinær generalforsamling inden sommerferien. 

Vejene

Der har over længere tid været problemer med at få regnvandet til at løbet af midt på Kløverstien.  Grundejerforeningen har lavet en aftale med Colas om at få etableret et ekstra afløb, der skulle kunne afhjælpe problemet.  Derudover har der været mindre problemer med asfalten på Granstien og Egestien

Alt er ordnet for 10.000 kr. og grundejerforeningen har lavet en aftale med Colas, således at grundejerforeningen har betalt 3000 kr, mens Colas betaler 7000 kr. 

Grundejerforeningen har fået henvendelser ang. de væltede markeringspæle  der står på hver side af  ”bumpene” på Kløverstien.   Grundejerforeningen har afvist at betale for reparationen, idet bumbene og pælene er etableret af grundejerne på Kløverstien, og der er ikke lavet nogen aftale om at grundejerforeningen skal stå for vedligeholdelsen.

Kirkestien:

Grundejerforeningen har fået henvendelse fra Borgerforeningen i Almind ang. renovering af det sidste stykke af Kirkestien ned mod Tostrupvej.  Der har været forespørgsel om grundejerforeningen vil engagere sig i renoveringen af det sidste stykke af stien.  Bestyrelsen mener ikke at grundejerforeningen har  interesse i at medvirke til dette, da der ikke er mange af Birgittelysts borgere benytter stien.

Affald ved genbrugscontainere og ved busskuret:

I lighed med tidligere, er der ind i mellem problemer med affald omkring genbrugscontainerne og ved busskuret.   Grundejerforeningen har, hvor det har været muligt, henvendt sig til de personer, der har efterladt affald på området.  

Bestyrelsen opfordrer alle, der bruger containerne og opholder sig i busskuret , til at holde orden og ikke efterlade affald.

Jørn Fryd 

4 marts 2008
3. Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab.

Kassereren fremlægger det reviderede regnskab. Orienterer om, at bestyrelsen har besluttet ikke at indsætte penge på vejfonden de næste par år, idet der bliver brug for pengene til renovering af friområdet.

Der er en indsigelse mod dette, da vedkomne mener der, ifølge en generalforsamlings-

beslutning, skal indsættes penge hvert år. Formanden ikke enig, blot bestyrelsen ikke nedlægger vejfonden, hvad den ikke har gjort. Flere tilkendegiver, at vejene har det godt og at vi kan vente et par år med at begynde at indbetale igen. En enkelt deltager er mere bekymret for at det ikke er tvunget at være medlem af grundejerforeningen. Formanden svarer, at det er en vanskelig og bekostelig affære.

Ordstyreren foreslår, at bestyrelsen undersøger mulighederne for tvunget medlemskab.

4. Indkomne forslag

Der er ikke kommet nogen forslag.

5. Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontinget.

Kasseren fremlægger budgettet for det kommende år. Fortæller, at der er afsat kr. 25.000 til renovering af området. Et enkelt medlem mener vi skal i gang her og nu og bruge de afsatte penge på legepladsen.

Såvel kasserer som formand orienterer om, at vi dels vil have en plan færdig først dels skal have det endelige ejerskab på plads før vi bruger penge på området.

Enighed om, at kontigentet holdes på kr. 400.

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer

Jørn Fryd modtager ikke genvalg

Bestyrelsen foreslår Hakon Hansen – vælges med akklamation

Laurits Nielsen, genopstiller og genvælges.

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen, på valg er:

Bo Schmidt – genvælges

Malene Jons, genopstiller ikke

Jesper Mølgård – vælges.

8. Valg af Revisor, på valg er:

Vagn Raun – genopstiller og genvælges.

9. Valg af Revisorsuppleant, på valg er:

Hans Pørksen – genopstiller  og genvælges.

10. Evt.

Hans Høeg orienterer om aftalen, der er lavet med  Havredal Gl. Skole om pasning af området. De har været her og set det og efterfølgende kommet med tilbud om pasning  for kr. 6.000 + moms. for en sæson. Bestyrelsen har foreløbig sagt ja til én sæson.

Hans fortæller ligeledes om sin kontakt til den nye borgerguide i Viborg Kommune som vil være os behjælpelig med at søge fondsmidler til de mange udgifter til renovering af området. Der er sandsynligvis også penge at hente fra Demokratiudvalgets Initiativpulje, hvor der p.t. er kr. 5 mill. Nogle af kriterierne lyder som følger: 

· projekter, der forbedrer et lokalområde betydeligt og gør det mere attraktivt at bo der.

· Bosætningsfremmende tiltag, der gør det ”in” at bo på landet.

· ”det gode projekt” - det nyskabende/nytænkende.

            Orienterer ligeledes om kontakten til en landskabsarkitekt, der vil lave en plan for området.

.

 Bestyrelsen opfordres til at lave en medlemsliste og lægge den på hjemmesiden. Det har været gjort før, ikke på hjemmesiden, men i papirform. Formanden fortæller, at han har undersøgt spørgsmålet, det er tilladt at lægge en sådan liste på hjemmesiden.

Bestyrelsen opfordres til at gå en tur mellem Kløverstien nr. 1 og 3.hvor der trænger til at blive beskåret. Laurits vil sørge for dette.

Der er problemer med afløbet i bunden af Gyvelstien, Hans vil tage sig af dette.

Syrenstien 7: asfalten er revnet. Bestyrelsen vil se på dette.

Der spørges til stien bag kroen. Formanden fortæller om sit møde med ejeren. Vi må gerne gå der, men skal have hunde i snor. Det lykkedes ikke at få adgang til åen, det har vi dog siden fået via Andreasens jord.

Vi må gerne benytte vejen  der går ind til området fra Vejlevej, det er offentlig vej.

Sluttelig blev formanden takket ”for lang og tro tjeneste”.

Ulla Nissen

Birgittelyst d. 23/3-08

